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25502TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Hazine ve Maliye Bakanı Sayın Mehmet ŞİMŞEK tarşfmdan yazılı
olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim.

r t!Dr.^. Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

Son 10 yılda motosiklet sayısındaki artış dikkat çekici bir seviyeye ulaşmıştır. 10 yıl önce
trafikte 2.9 milyon motosiklet bulunurken, bugün bu sayı 6.2 milyonu aşmıştır. Günümüzde
trafiğe kayıtlı araçların yüzde 20’sini motosikietier oluşturmaktadır. Ayrıca, Emniyet Genel
Müdürlüğü’nün 2024 yılı trafik kaza istatistiklerine göre, ölümlü ve yaralanmalı kazaların yüzde
52’sine motosikletler karışmaktadır.

Bununla birlikte, motosikletierin yüzde 65’e yakınının zorunlu trafik sigortasının bulunmadığı
tespit edilmiştir. 6 milyon 263 bin motosikletten 4 milyonu sigortasızdır. Bu durum, kazalara
karışan motosiklet sahipleri ve kazaya uğrayan diğer vatandaşlar açısından ciddi
mağduriyetlere yol açmaktadır.

Bu çerçevede;

1. Son 5 yılda (2020,2021,2022,2023,2024 yılları) trafik sigortası yaptırılmamış motosikletlerden
dolayı Hazine’nin uğradığı zararların tutarları kaç Türk lirasıdır?

2. 2025 yılı Şubat ayı sonu itibarıyla trafikteki motosiklet sayısı kaç adettir?

3. 2025 yılı Şubat ayı sonu itibarıyla trafikteki motosikletlerin kaç adeti zoruniu trafik sigortasına
sahiptir?

4. 2025 yıiında Hazine’nin trafik sigortası yaptıriimamış motosikletlerden dolayı uğrayacağı gelir
kaybının kaç Türk lirası oiacağı öngörülmektedir?

5. Trafik Sigortası yaptırılmayan motosikletlerin tespiti ve trafikten men edilmesine yönelik T.C.
İçişleri Bakanlığı ile ortak bir çalışma yapılması düşünülmekte midir?

6. Trafik kazalarındaki mağduriyetierin önienmesi adına zorunlu trafik sigortasını yaptırmayan
motosikiet sahiplerine yönelik caydırıcı yaptırımların artırılması gündemde midir?

7. Trafikte bulunan motosikletlerin yüzde 65’inin trafik sigortasız oiması büyük bir risk teşkil
etmektedir. Bu sorunun çözülmesi için bakanlığınızın aldığı veya almayı planladığı önlemler
nelerdir? I - !'


